

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强就中越建交75周年互致贺电

(上接第一版)

苏林表示,75年来,两党两国携手并进,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统情谊。越南党、政府和人民始终将发展对华关系视为越南外交政策的一贯主张和头等优先。在国际地区形势深刻复杂演变、两国社会主义事业步入关键阶段的背景下,两党两国最高领导人一致同意构建具有战略意义的越中命运共同体。相信在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国定将胜利实现党的二十大提出的各项目标任务,把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

同日,国务院总理李强同越南政府总理范明政互致贺电。李强表示,我愿同总理同志一道努力,认真落实两国最高领导人重要共识,推动双边关系发展和两国各领域合作迈上新台阶。范明政表示,越方愿同中方加强对双方各部门、各地方的督促指导,加快落实重要合作规划,推动两党两国高层关于“六个更”的共识落地见效。

同日,国务院总理李强同越南政府总理范明政互致贺电。李强表示,我愿同总理同志一道努力,认真落实两国最高领导人重要共识,推动双边关系发展和两国各领域合作迈上新台阶。范明政表示,越方愿同中方加强对双方各部门、各地方的督促指导,加快落实重要合作规划,推动两党两国高层关于“六个更”的共识落地见效。

“爸爸上班,我来上学!”

快递员的孩子在快递站点旁上托管班

新春走基层

长江日报讯(记者刘晨玮 通讯员武小青)“爸爸上班,我来上学!”17日下午,在江宁区唐城街道站东社区二楼会议室,8岁女孩何紫琳聚精会神地听着课。随着老师的讲解,她不时兴奋地举手,还举起手来抢答:“这个我知道!”这是何紫琳在社区上寒假“爱心托管班”的第四天。

何紫琳的爸爸何先生是站东社区一处快递站点的工作人员。他告诉长江日报记者,得知社区开设为期6天的托管班,他第一时间给孩子报了名。早上,他和女儿一起从家里出发,将紫琳送到托管班后,再前往附近的快递站上班。“有了托管班,我可以放心工作,孩子也能学些知识、交些朋友。”

记者看到,17日下午的课程安排紧凑,包括传统文化课、职业体验课和手工课。“过年有哪些习俗?”“元宵是新年的第几天?”“给人拜年时我们应该用什么手势?”……江宁区银发宣讲团成员陈昌池带来一堂新年主题的传统文化课,几个开场问题便吸引了小朋友们。课堂上,陈昌池展示着精心制作的PPT,风趣幽默的语言让孩子们不时开怀大笑。



小朋友们展示自己的作品。

长江日报记者刘晨玮 摄

课程结束后,陈昌池收获了“新年礼物”。几个小朋友走到陈昌池身旁,用刚刚学到的拜年手势送上祝福,“提前祝陈爷爷新年快乐!”陈昌池笑着回复:“谢谢!我祝你们学

业有成!” 华夏理工学院来思教育工作室负责人曹寒柳已经连续3年参加寒暑假托管班的志愿服务工作。当天上午,她刚在江宁区北湖街道妙三社区上完课,下午又赶到站东社区上课。

曹寒柳指着一大袋手工制作材料说:“根据这几年的经验,小朋友们最喜欢手工课,今天教他们用扭扭棒做小蛇。” 手工课开课了,孩子们瞬间静下来,将扭扭棒弯折、拉伸,仔细挑选材料,完成拼贴组合。拿着自己亲手制作的小蛇,紫琳和同学们凑在一起,分享彼此的作品。

社区书记李馨介绍,今年寒假共有20名孩子参加托管班。记者在课程表上看到,设置了皮影戏、趣味体育、面塑等课程。教室里摆放着孩子们这几天的作品。社区工作人员说,这些作品会成为社区公共空间的装饰物。志愿者马睿敏是武汉文理学院大一学生,寒假和同学相约当起托管班的志愿者。“和小朋友们在一起很有意思,以后我会继续参加这类社会实践活动。”

团市委相关负责人介绍,今年全市共开办190个寒假“爱心托管班”,推动全市160个街道托管全覆盖,硬件条件满足的社区点位托管全覆盖,优先服务农村留守儿童、外来务工人员子女、中低收入双职工子女等群体。所有托管班均免费。团市委还与武汉风韵出行信息科技有限公司联合,向网约车司机群体子女发出“上课”邀请,把对“两新”群体的关爱送到他们身边。

警官一通操作保住我的10万元存款

我和我的派出所

■讲述人:王铭珍

我叫王铭珍,过完春节就76岁了。8年前因为孙女上学,我们全家从汉口友谊路搬到淮海路附近,但我的户口还留在江宁区民意街道。

2024年7月22日是星期一,那天午饭我独自在家。下午2时,手机突然响了。对方自称是北京网络公司工作人员,说我有几个手机号在北京发送过几千条诈骗短信,现在武汉这个手机号码将被停用。我觉得莫名其妙:“你们是不是弄错了?我手机号用了20多年,可千万不能停!”对方解释,可能是我曾弄丢过身份证,或是泄露了身份证号码,信息被人冒用,若要澄清,需要我去北京配合办案。

一大把年纪了,突然被牵扯进一桩“案子”,我心烦不已,而且我的血糖和血压都不稳定,哪能贸然去北京。为证明清白,我向“工作人员”说出过去经历。可这位“工作人员”不依

不饶,见我烦了,就让“主任”与我联系。和他们二人的通话持续了一个多小时,但蹊跷的是,从电话接通后大概一两分钟,就不再有其他陌生号码给我来电。我以为骚扰电话,全给挂了,但想要打进来的电话一直没停。我一边不停地挂电话,一边还下意识地抱怨:“今天怎么这么多骚扰电话?”对面的“工作人员”和“主任”听见我的话,都说:“挂了,别理他。”

“主任”说,我可以在微信上“报案”。很快我的微信上弹出好友申请,通过后对方打来微信视频通话,跟我通话的是个戴眼镜的年轻“警官”。

“王女士,您身边没其他人吧?家里门窗都关好上锁了吧?配合我们做微信笔录的时候,千万不能有干扰!”再三确认后,微信里的“警官”说,接下来要给我发送一个验证码,让我收到了就把数字告诉他。

正说着,突然手机最上面弹出一条短信:“王女士您好!我是民意派出所天仁社区民警郭户籍。您正在接听诈骗电话,看到短信请马上与我联系。”

看到短信里“派出所”3个字,我猛地惊醒,当即伸出手指划走微信视频通话界面,终于接通了一直不间断在打给我的那通电话。

“终于打通了!可把我急得!”电话里郭警官听起来很着急,他说刚才一个多小时里他都在给我打电话。他用了自己的手机、派出所值班座机,还有其他同事的手机,可都被我挂了。为了让我相信,他还特意说的武汉话。问清我的位置后,他让我赶紧去附近的派出所或警务室说明情况,一秒也别耽搁。

我心里已经明白了大半,从家里走出约8分钟,来到离家最近的机场路警务室。下午4时,我见到了警务室和社区委员会的人。郭警官在电话里向我确认,直到确保我确实和警务室民警在一起,他才放心。

我在警务室说话时,骗子又拨来几个电话。见我都没接,很快微信里“警官”的头像也变了,还把我拉黑。

想想就后怕,我平时买菜购物都爱网购,手机上绑定的银行卡内有近10万元存款。郭警官告诉我,若是当时我按骗子的要求告诉他验证码,之后很可能就是继续开通相关

业务然后就不知不觉给骗子转账了,积蓄还能不能保住都很难说。

以前我很自信,总觉得非常小心谨慎,也从没上过骗子的当。但这次我真的是迷糊了,要不是关键时刻看到短信里“派出所”3个字,我真不敢说后果会怎样。

(长江日报记者夏奕 通讯员杨柳柳 丁美薇 罗必成整理)

(《我和我的派出所》专栏电子邮箱为1019458868@qq.com,欢迎您分享故事。)

【画像】民意派出所

民意派出所地处六渡桥中心,辖区面积0.42平方公里,实有人口4.5万。该所曾被国务院授予“人民满意派出所”,被公安部授予“全国模范公安派出所”。

近年来该所推动社区警务与基层社会治理深度融合,辖区刑事发案连续“九年降”,25个小区电话“零发案”,4个社区入户盗窃“零发案”,2023年获评全省新时代“枫桥式工作法”先进典型。

200多张红外照片里有惊喜

故事

“哇!你好厉害,能认识这么多鸟!”我经常在朋友圈发布自己外出观鸟后拍到的鸟类图,就会收获很多类似的评论。

我是华中师范大学生物科学专业大二学生,同时是一名鸟类爱好者。之前,有同好者发出疑问说:“华师,真的有这么多野生鸟类吗?”

于是,我和我的小伙伴决定:在学校安放红外相机来检测校园里的野生鸟类。由于我们学校几乎每个地方都会有人,留给小鸟或者其他野生动物的空间很少。我们只能不断在学校内进行“探测”,平时有空的时候我们都会去校园各种绿地走走看看。最后,终于找到一块几乎没有人类踏足的地方,便在此处安放了红外相机。

1月11日,我兴奋地来到学校野外取回一个多月前安放的红外相机。擦去上面细微的灰尘,我赶紧翻阅里面的图片,没想到最喜欢“光临”这里的居然是黄鼬,许多照片里都有它的影子。接下来就是重头戏,也是我把相机放在这里的初衷——相机拍到了各种鸟类!

经过对比和确认,我发现有灰喜鹊、黑脸噪鹛、珠颈斑鸠、松鸦、灰背鸫、鸫、乌鸫等“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物),这太让人惊喜了!原来我们学校还能观看到这么多鸟类,这让我对之后的校园观鸟更加信心十足。

我一直认为,观鸟是通向大自然的一张免费门票,认识日常鸟类是特别简单的事情,大家千万不要因为那些看似专业的名字而觉得观鸟认鸟很难。希望大家都能走进自然、热爱自然、保护自然,也希望我能利用自己所学的知识,在未来能从事鸟类学专业研究工作。

——大武汉客户端网友@GNIL



红外相机拍到的灰喜鹊。

热评

真好!给孩子安排的课程也很有新意,让“两新”群体无后顾之忧,为这项免费服务点赞! ——大武汉客户端网友@lili 点评“爸爸上班,我来上学”,快递员的孩子在快递站点旁上托管班”(整理:沈欣 实习生余嘉琪)

空列南下接湖北老乡回家过年

(上接第一版)

在广州安家多年的他每次回到家乡武汉,都感叹城市的日新月异:“各种高架桥、立交桥,还有空轨、无人驾驶,变化太大了。”列车驶过江夏时,故乡的一草一木从眼前掠过,他凝视许久,“我的愿望就是早点回家,落叶归根”。

乘务“娃娃兵”赢下这场硬仗 歇一天后又连跑两趟

18日14时,K4108次列车较预定时间提前22分钟抵达武昌火车站。望着旅客从容出站的背影,36岁的列车长颜家春长舒一口气:“这场硬仗,我们打赢了。”

17日14时,江岸机务段电力机车司机汤俊锋驾驶着武昌站至广州白云站的春运临客K4107次列车平稳行驶在京广铁路上。为了助力湖北籍旅客返乡,K4107次列车采取放空的方式千里奔袭,不搭载一名旅客。

此时的5号车厢里,一场出乘工作会正在举行,38名值乘人员齐聚一堂,其中包括从江岸车辆段征调的25名“00后”临时乘务员。

颜家春和副列车长林彦章面对这群“娃娃兵”难免担忧,反复强调值乘的注意事项:“厕所坏了要及时汇报,尽早维修。垃圾桶满了要立即更换垃圾袋……千万注意劳动安全。”

“00后”们还没来得及“消化”,更大的挑战随之而来。“票务信息显示,这趟车目前已经有超过1800名旅客购票,我们满编是1476人,超员约30%,今晚绝对是一场硬仗。”颜家春说罢,让大家抓紧时间休息。

“保证完成任务。”众人齐声说道。“00后”乘务员张金轩被众人所感染,今年是他入职武汉铁路公安处以来的第一次春运值乘之旅。“紧张倒谈不上,我的任务就是与值乘人员共同协作,护旅客安全。”

17日18时,列车厨师长李四毛忙碌起来,只见他掂起大勺,起锅烧油,不一会就为大家伙准备好了丰盛的餐食。他笑着说:“不吃饱,晚上哪有气力服务旅客?”

当天23时,经过近13小时行驶,K4107次列车抵达广州白云站,完成保洁、巡检及更换车头后,以K4108次列车的“身份”迎接旅客返乡。

18日14时10分,随着最后一位乘客带着行李轻松地步出车门,空旷与宁静悄然弥



6岁男孩周煜晨带着新年礼物“金箍棒”,跟着妈妈和姐姐一起回仙桃的外婆家过年。

长江日报记者史伟 摄

漫开来。乘务员李志宏站在空荡的车厢中央,轻轻吐出一口气。全程陪同值乘的带队干部程文彬提醒他早点回去休息。根据值乘计划,休整一天后,大家还要连跑两趟。“没事的。”李志宏拍着胸脯,说自己来自甘

肃会宁,一个象征胜利的地方。这一次,带湖北籍旅客返乡的列车车底是武昌客车站段整编而成,车头则由江岸机务段提供,值乘人员来自武汉客运段、武汉动车段、江岸车辆段等多个部位。春运正忙,他们的下一站,还是他乡。

迁址公告

尊敬的市民朋友:
因工作需要,经上级部门同意,武汉市医疗保险中心将从现办公地点整体搬迁。
现将有关事项告知如下:
一、搬迁后办公地点江宁区金墩街1号(金墩街与发展大道交叉口)。
二、搬迁日期2025年1月19日(周日),2025年1月20日(周一)开始新址办公。
三、搬迁后服务时间
周一至周五
上午:8:30—12:00,下午:2:00—5:00;
周六延时服务
上午:9:00—12:00,下午:1:30—4:00(上述作息时间国家法定节假日除外)。

四、搬迁后对外服务电话
医保业务咨询电话:027-87812393
新址办公咨询电话:027-85583138
五、乘车路线
公交:296路;790路;796路,金墩街发展大道口站下,往东方建国大酒店方向前行约87米。
9路;207路;289路;512路;528路;533路;534路;545路,发展大道金墩街站下,往东方建国大酒店方向前行约241米。
地铁:轨道交通2号线汉口火车站E口下,往东方建国大酒店方向前行约450米。
六、地图方位(见右图)
由此带来的不便敬请谅解。

武汉市医疗保险中心
2025年1月19日

